

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
DE MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MAÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
50 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquilas mortuorias a precios es-
vencionales.

Año XXVIII.—Núm. 9.535

Valencia: Lunes 10 de Julio de 1905

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Resumiendo notas

Los correspondientes prestan atención preferente a la cuestión de los créditos de obras públicas, asunto que lleva trazas de solucionar sin quebranto alguno para el Gobierno. Ayer conferenció largamente con el jefe del Gabinete el ministro de Hacienda, que, como es natural, fué después asediado por los periodistas, pero el Sr. Urzáiz se encerró en la más absoluta reserva, limitándose a decir que todo marchaba bien.

Es indudable que la conferencia del señor Montero Ríos y Urzáiz versó sobre los créditos que, según un telegrama, serán favorablemente informados por el Consejo de Estado, en el que tienen gran mayoría los liberales.

Explicando el conde de Romanones al alcaide del asunto, dijo que no había pedido 12 millones, como alguien ha querido hacer ver, sino seis, ya que los seis restantes los había tomado su antecesor para mitigar la miseria en Andalucía. El ministro de Agricultura sigue defendiendo con calor su actitud.

Mientras los ministros discuten la forma de conceder los créditos, los telegramas de Andalucía dicen que la crisis agraria, causada por la terrible miseria que azota aquella región, se ha agravado de una manera intensa y que muchos vecinos de los pueblos más castigados trasladan sus hogares a otras poblaciones en busca de remedio, ó al menos alivio, a su desesperada situación.

También conferenció ayer largamente con el presidente del Consejo y ministro de Hacienda el de la Guerra general Weyler, tratando de la organización de los cuarteles, bajo el punto de vista higiénico, en cuyo sentido se propone el ministro introducir complejas e importantes reformas de urgente necesidad.

El general dijo a los periodistas que se preocupa principalmente de la adquisición de material de guerra, y sobre todo de cañones de tiro rápido, y respecto a las proyectadas reformas del general Linares, declaró que no son adecuadas a los recursos con que se cuenta, pues la falta de dinero hace imposible la creación de nuevos cuerpos de ejército.

En cambio el ministro se propone hacer todo lo necesario para mejorar el servicio en favor de la tropa, tomando como modelo de la organización de nuestro Ejército la que viene poniendo de manifiesto el Japón; hará que los sargentos, al terminar el servicio, pasen de oficio a la reserva gratuita, procurando que se les dé un orgo civil fijo; dará estabilidad a los oficiales y que puedan ascender a capitanes siendo jóvenes, y creará un colegio preparatorio para hijos de militares, anulando todas las reformas referentes al ingreso en la Academia Militar.

Con respecto al servicio obligatorio, piensa sustituir éste por la asistencia obligatoria a las maniobras militares, a fin de que todos los españoles sean útiles a la patria en caso de guerra y tener en un momento dado un buen Ejército sin gastos para el Tesoro.

Además tiene en estudio la reorganización del personal de Ejército sin aumento en los gastos de su departamento.

El ministro de Instrucción se propone a su vez reponer en sus cargos a los secretarios y empleados de Instrucción pública que dejaron cesantes los conservadores sin causa justificada, y reformar algunos servicios de su departamento.

Respecto a otros asuntos de gobierno, poco dice la información de la pasada noche, limitándose a consignar que un personaje político ha dicho que por confesión propia del señor Montero Ríos sabe que éste no piensa someter a la aprobación de las Cámaras el Convenio con la Santa Sede, dejando las cosas en el estado en que hoy se encuentran.

Conversaciones políticas

(Escrito expresamente para «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»)

Un aspecto general

Han salido los gobernadores para las respectivas provincias de su mando. Y salen las comisiones, ultimadas ya sus exigencias, más que resueltas, planteadas las causas que las trajeron. Estamos ahora en días de expectación electoral.

El presidente del Consejo de ministros continúa desarrollando sus planes políticos. Hasta ahora su reserva es absoluta; lo es por lo mismo la de los ministros, y se ignora todo cuanto pueda referirse a la próxima campaña electoral.

No sucede al presente lo que ha sucedido otras veces. Antes los gobernadores civiles llevaban noticias de lo que habían de hacer; ahora las instrucciones se reducen a que conozcan el estado de las diversas fuerzas y elementos políticos de las localidades, y una vez adquirido ese conocimiento a que lo pongan en el del Gobierno. Por eso ocurre que nada se sabe y todo se espera. Con el dominio de lo que sea en provincias, se resolverá lo que haya de hacerse en Madrid. No es por lo tanto en la capital donde se podrá adivinar lo que haya de venir; es en los distritos y en la circunscripción donde primero se conocerá, por los actos de los gobernadores, los acuerdos del Gabinete.

Entre tanto, las facilidades que para el desarrollo de su política encuentra el Sr. Montero Ríos, son mayores que lo fueron en otros tiempos análogos y semejantes. El partido liberal, seguro de una larga permanencia en el poder si no se divide, si permanece unido y sabe esperar, está verdaderamente entregado al Gobierno. La honda división de los conservadores hará más fácil en muchos distritos el triunfo de los candidatos liberales, y no se ve hoy nube alguna en el horizonte ministerial, ni para dificultar su existencia levantará en mucho tiempo obstáculos importantes, sus enemigos ó sus adversarios. El problema de los créditos extraordinarios para afrontar la crisis agraria se resolverá concediéndolos, aunque fuera preciso prescindir del ministro de Hacienda.

Todos los otros que puedan esperar una solución se llevarán a las Cortes. Los que no admitan demora como el de la crisis agraria en Andalucía y el de las subsistencias en general, se afrontarán como digo, desde luego, y no con paliativos que poco ó nada resuelven de momento y que con aplazamientos agravan su carácter y aumentan las dificultades y los inconvenientes.

La lección que dejan escrita en las páginas de su existencia ministerial los Gabinetes del partido conservador no debe ser olvidada ni desatendida. Han procedido los hombres de la derecha como si los inspirasen sus enemigos. Todo el daño se lo produjeron unos á otros. Comenzaron por no dominar sus aspiraciones, por no contener sus rivalidades, y murieron en votación fratricida. No analizamos el proceso. Comenzó con la crisis de Maura y terminó lógicamente. Ni ponemos ni quitamos razones en ninguno de los bandos en que se han partido. Anotamos el hecho sin hacer comentarios.

Siempre ocurrieron cosas parecidas. Más hacen los partidos gobernantes por sus adversarios que sus adversarios por sí mismos. Unas veces la *Gaceta oficial*, otras las soberbias gobernantes, no pocas la diversidad de las procedencias, en cien ocasiones las codicias del mando, han perturbado la vida de los ejecutores del poder público. Pudieron denominarse tales ocurrencias funestísimas cuando eran las jefaturas de las dos agrupaciones indisolubles; cuando callaban los liberales ante las decisiones de Sagasta y callaban los conservadores ante las resoluciones de Cánovas.

Ahora esa dominación sería más difícil; ahora serían más peligrosas aquellas causas de perturbación, que más ó menos obligaron a Silveira a retirarse de la vida política, y acabaron por entregar al elemento aliado la jefatura del mayor núcleo de los elementos conservadores. Por lo mismo debe callar la *Gaceta* cuando no haya disposiciones que vengán a satisfacer las necesidades públicas, y si las hay no será la voz del periódico oficial ruido de muerte, sino aliento de vida y demostración de fuerza, poder y razón evidentes.

Las vanidades gobernantes no son de estos días. Más se verá sagacidad y astucia en el poder, habilidad y reflexión, que alardes de inflexible doctrina gobernante. Estamos en situación de políticos recelosos más que de políticos dañadores. Y el peligro de personalismo influyente, que de poseería toda hace ostentación y alarde, no es del período presente.

Tampoco el otro riesgo de la codicia del mando amenaza a la situación constituida. Moret no la padece. Su última carta lo demuestra bien. Vega Armijo tampoco. Las herencias que hayan de recogerse tienen en el primero un sucesor indiscutible. Después ¿quién sabe?, ¿quién profetiza? Si apenas presumimos en política lo que hoy puede suceder, porque apenas también sabemos lo que sucederá mañana?

Ni para tan largas lucubraciones tiene paciencia el lector, ni por saber tanto tiene ya nadie curiosidad. Lo imprevisto rige con suprema dirección generalmente la cosa pública en España. Y si bien parece conocido y se presenta claro lo que puede suceder desde hoy hasta el día mismo de la constitución, no hay quien pueda adelantar suceso verosímil alguno más allá de aquel día.

El verano empieza y las actividades de la política huyen de Madrid. Serán menos prolongadas porque el interregno parlamentario será más breve. Y esa menor agitación irá ganando el país, al que no perturbará por el momento otras agitaciones.

Quieren saber muchas personas cuáles serán las orientaciones ministeriales en nuestras relaciones con Roma, en el problema pendiente de Marruecos, en las crisis industriales y agrarias, en la reorganización general de los servicios y en el consiguiente aumento de los gastos.

Claro está que no puedo yo saberlo, que no puedo ni siquiera suponerlo autorizadamente por referencias directas ni por confesiones de los iniciados en el programa ministerial; pero la ausencia del duque de Almodóvar en el ministerio me hace creer que volveremos a la política del *status quo* en Marruecos; los discursos del Sr. Montero Ríos, que más que realistas seremos demócratas en nuestras relaciones con el Vaticano; el alejamiento del señor Paigover de las esferas oficiales, que daremos intervención bastante al Estado en la solución de las dificultades de los jornaleros de los campos y de los obreros de los talleres, y la presencia del Sr. Urzáiz en el ministerio de Hacienda que no usaremos de las larguezas del último Gobierno para aumentar los gastos, pero que habrá para ellos más amplitud que la consignada en el presupuesto que para 1905 tenía presentado en el Congreso el Gobierno del Sr. Maura.

Y aquí termino cuanto la política de los últimos ocho días me sugiere para referir ó para comentar.

Este Gobierno no será seguramente de los que provoquen, será de los que resistan. Quizá sea más feo que otros Gobiernos liberales en las iniciativas, pero no sé si vivirá tanto como los otros ni con igual comodidad y reposo como vivieron los que primeramente presidió el Sr. Sagasta.

Después de todo, si el interés del partido sometido al interés general influya sobre el ministerio, esa política podrá afirmarse durante mucho tiempo la situación gobernante.

Los restos del Cardenal Sanz y Forés

De Sevilla comunican interesantes noticias acerca del traslado de los restos del Cardenal Arzobispo de Sevilla D. Benito Sanz y Forés á Gandía, su ciudad natal. Mañana, terminado el rezo en aquella Catedral, el cadáver á puerta cerrada procederá á la exhumación de los restos del inolvidable Prelado, cuya ceremonia será presenciada por la comisión de Gandía, formada por el hermano del difunto, notario D. Pascual Sanz y Forés, dos sobrinos y varios concejales del Ayuntamiento de Gandía.

Extraído el féretro de la cripta de la capilla de los Cálizos, será depositado en la sacristía mayor hasta la tarde, en que, terminados los rezos del coro, se dirigirá el Cabildo á dicho punto y lo conducirá al túmulo que se instalará en el centro de la cruzja.

Al día siguiente, á las nueve y media de la mañana, se celebrarán las solemnes exequias. Terminadas las horas fúnebres será trasladado el cadáver á la estación de la plaza de las Armas, donde será colocado en un furgón transformado en capilla ardiente.

La fúnebre comitiva saldrá por la puerta de San Miguel, y siguiendo por la calle de García Vinuesa, puerta del Arrenal y la ronda, se dirigirá á la estación.

El Cabildo Catedral acompañará al cadáver, según es costumbre, hasta dicha puerta del Arrenal, y allí se despedirá el duelo, agregándose entonces á la comitiva el clero parroquial del Sagrado.

Los honores que se tributarán á los restos serán los determinados en la real orden publicada á raíz de ocurrir el fallecimiento, cuya disposición no ha sido derogada, y, por tanto, está en vigor.

Para tributarle los honores irá á Gandía una compañía de infantería de guarnición en Valencia.

Con objeto de determinar en qué condiciones se hallan los restos del Cardenal Sanz y Forés, para el transporte por el ferrocarril, ha sido desubierto el nicho y sacado el ataúd, colocándolo sobre una plataforma en el interior de la cripta. La caja de madera que encerraba la de zinc se halla muy deteriorada; no así la última, que se conserva bien. El cuerpo del Cardenal está momificado; el rostro se conserva entero, enjuto, y algo desfiguradas las facciones. Al través del cristal del féretro puede observarse que se conservan en buen estado los ornamentos con que fué amortajado.

Se ha mandado construir un nuevo féretro para encerrar en él la caja de zinc y efectuar el transporte del cadáver en las condiciones que determinan las vigentes disposiciones sanitarias.

El cuerpo del Prelado llegará á Gandía el jueves al medio día. En la estación se organizará la fúnebre comitiva para trasladarlo á la iglesia Colegiata, en cuya capilla de San Francisco de Borja ha de ser depositado en el magnífico mausoleo, construido recientemente, y del que son autor y artífice el arquitecto D. Manuel Corina y el marfilista D. José Cufiá.

La Feria de Julio

La Sociedad humorística *L' Antigor* se propone celebrar por cuarta vez sus Juegos florales en los días de la próxima Feria. La falta de espacio nos impide publicar íntegro el programa, que es extenso, y en el que figuran premios en especie. Los que pretendan aspirar á ellos, pueden adquirir el *cartell*, en la casa social, Palacio del Conde de Parcent.

—Un éxito completo será la fiesta marítima nocturna que se verificará en nuestro puerto, si se cumplen fielmente todos los números del

programa preparado. Uno más ha sido añadido, y consiste en la presentación de unos 40 «patos», que surcarán el líquido elemento, moviendo al mismo tiempo las alas y cantando al unísono.

La comisión presentará veinte embrocaciones engalanadas, siendo ya muchos los ofrecimientos hechos sobre el mismo punto por Sociedades y particulares.

La fiesta marítima finalizará con la quema de un castillo de fuegos artificiales y el disparo de una *traca*, que dará la vuelta al puerto.

—Bajo la presidencia del Sr. Vicente, se reunió anteanoche la comisión municipal de Alameda, eligiendo veinte bocetos para adorno de carruajes con destino al *Coso rosa*, de entre los muchos que se han presentado.

La misma comisión invitará á las familias más distinguidas de Valencia á que tomen parte en este festejo, presentando coche.

—El sábado por la noche se verificó en el paseo de la Gorieta el festival organizado por la comisión de Beneficencia y Niños á beneficio de los pobres.

Quizá porque la idea no fué tomada por todos con todo el calor que debía, quizá por encontrar al público cansado de tantos espectáculos benéficos, quizá por otras razones, es lo cierto que la gente no correspondió cumplidamente al llamamiento que se hizo á sus sentimientos caritativos, y aunque hubo animación, no fué tanta que permita á la comisión atender con holgura al desarrollo de sus humanitarios planes.

El programa, como ya anunciamos, era por lo menos variado y suficiente, dados los fines de la función, para que hubiera sido otro su éxito. Las bandas militares y la Municipal fueron muy aplaudidas, así como los orfeones; los cuadros cinematográficos y el castillo y *traca* con que finalizó el espectáculo, á cargo del inteligente protécnico Sr. Roselló.

Un buen detalle. El Alcalde Sr. Ordeig, además de adquirir en taquilla su entrada, hizo á la comisión un donativo de 50 pesetas.

—Los Sres. Descaizo y Villena han presentado á la Alcaldía una solicitud pidiendo autorización para adornar la fachada del establecimiento que tienen instalado en la calle del Llop.

El proyecto es el mismo del año anterior, ó sea una baraca, del cual son autores los señores Sanchis Arús y García Mas.

Herpetismo y Reumatismo
Balneario «Santo Tomás», manantial de aguas sulfúreas, junto á la iglesia del Grao.

Noticias locales

Ayer tuvimos un día caluroso, pero sopó una fresca brisa del mar que hacía agradable el paseo, así es que por la tarde principalmente, la ciudad quedó poco menos que desierta, trasladándose las familias á las playas y pueblos de los alrededores. Hoy se ha dejado sentir más el calor porque la brisa ha sido muy ligera, y el termómetro ha marcado de 26 á 27, llegando el máximo á 36'2. La presión barométrica es de 767 mm. y la humedad relativa de 88, estando el horizonte despejado.

En la Basílica Metropolitana celebró ayer la festividad del Santo Angel Custodio de la Iglesia valentina, oficiando en la misa conventual el canónigo D. José Calvo, asistido de D. Juan B. Aguilera como diácono y de don Francisco Doménech como subdiácono. El señor Irujo pronunció elocuente oración alusiva á la festividad.

De Alcoy dicen que en la actualidad se procede á la colocación de los primeros 24 metros de puente del viaducto Canalejas, realizándose tan difícil operación bajo la dirección del ingeniero Sr. Lafarga, y que numeroso público acude á presenciar las obras.

—En el castillo Doutreville.
—La veré á usted mañana; dígame su nombre.
—Juanita Lorrain.
Y á su vez la vieja preguntó:
—¿Y cómo se llama usted?
—Portal.

XVIII

Serían las nueve de la mañana; la temperatura era muy suave, el cielo estaba sin nubes, y una ligera bruma flotaba sobre la campiña blanca y luminosa bajo los rayos del sol.

Era una de esas mañanas de otoño en que la Naturaleza reviste un encanto y un brillo más penetrante que en los más hermosos días de la primavera.

A los rayos de aquel sol, algo nebuloso, los bosques, los campos y las casas presentaban un aspecto alegre, cuya influencia sienten hasta las naturalezas más vulgares, y que parecía más marcada en una familia de campesinos, en cuyo seno vamos á penetrar ahora.

La casa, de ladrillo, tenía en toda su fachada una vid cuyas hojas presentaban los más diversos y brillantes matices: el verde, el amarillo, el rojo y el violeta; mezolábanse en deslumbradora confusión, y el follaje cubría los dos pisos como un inmenso tapiz, sin dejar libre más que las ventanas, abiertas de par en par para que penetrara el aire puro, perfumado por las emanaciones de las hojas caídas.

En aquella casa iban y venían cuatro personas, ocupadas cada cual en sus quehaceres. En primer lugar era el amo de la casa un hombre de cuarenta y cinco á cincuenta años, ancho de hombros, con mejillas coloradas, poderosa musculatura y una robustez muy pronunciada que no le hacía perder su actividad.

En aquel momento ocupábase en reparar el encañado de un inmenso corral, poblado de innumerables gallinas y de patos.

Una joven bastante linda y morena, como

FOLLETIN (1690) Los dramas de París

(Continuación)

mismo sitio, siempre inmóvil y tan absorta, que al parecer no se daba cuenta del sitio en que se hallaba.

Y, cosa extraña, aunque evidentemente se interesaba mucho en el drama que tenía ante los ojos, ninguna impresión de piedad se reflejaba en su rostro.

Pero cuando el presidente declaró que se condenaba al acusado á la pena de muerte, sus facciones revelaron cierta turbación y su palidez se hizo livida, pero nada más. Al salir del tribunal andaba más despacio y parecía menos tranquila que cuando llegó.

Hasta se detuvo un instante, agobiada por la emoción, y después de pasar una mirada en torno suyo, dirigióse á un café que había á pocos pasos del tribunal.

Una vez allí buscó el rincón más retirado del establecimiento y sentóse.

—¿En qué se ha de servir á la señora?—preguntó un camarero acudiendo al punto con la servilleta debajo del brazo.

—¿Una con azúcar?—contestó la vieja intimidada por los distinguidos modales que usaba el camarero.

En aquel café había mucha gente, que entró allí al salir del tribunal, y como debía suponerse acababan de ver. En uno de los grupos que se hallaban á la derecha hallábase un hombre que llamaba particularmente la atención. Le rodeaban muchas personas y todos querían interrogarle y hablar con él.

—¿Sabe usted, señor Chenu, que ha hecho gran papel en este asunto?—dijo uno de sus vecinos, al parecer un menestral de cincuenta años, con espesas patillas, traje azul, an-

tejos de abrazaderas de oro y un aire doctoral que comunicaba á su fisonomía cierta expresión extraña.

—He dicho lo que sabía—contestó el campesino con tono modesto,—y esto es todo.

—¿Todo, todo! Pues precisamente este era el nudo del negocio, y no hay duda que si la Providencia no le hubiera inducido á estar á su ventana expresamente para ver al asesino salir del castillo á la una de la madrugada, el miserable escapaba de la cuchilla de la justicia.

—En cuanto á eso no puedo negarlo—replicó Pedro Chenu,—tanto más cuanto que después de la *ortodoxia* del cadáver...

—Antespañá querá decir, señor Chenu.
—No diré lo contrario; pero me parece que es la *ortodoxia*.

—Buena;—prosigue usted.
—En una palabra: al decir de los médicos, la muerte de ese pobre señor Doutreville...

Pedro Chenu se interrumpió para pasarse el pañuelo por los ojos, y continuó después:
—Yo le conocía mucho á ese señor Doutreville, y puedo decir que me apreciaba. Pedro Chenu me decía á menudo: eres hombre honrado, y si alguna vez necesitas pedirme un favor, siempre encontrarás mi caja abierta.

—¿Pero qué querían ustedes? yo no tenía necesidad de nada, porque mis asuntos iban bien, como todo el mundo sabe, y no había necesidad de pedir dinero á ese buen señor Doutreville, la flor y nata de los hombres honrados.

Y Chenu se puso de nuevo el pañuelo por los ojos, que al parecer no le necesitaban.

—¿Dónde estaba yo?—prosiguió el testigo.
—¡Ah! ya me acuerdo; decía que, según los médicos, la muerte del señor Doutreville...

Y se disponía á llevar por tercera vez el pañuelo á los ojos; pero el hombre de las gafas le detuvo, y Pedro continuó:
—La muerte se había cometido á una ó las dos de la madrugada.

—Lo cual prueba claramente que eu

este asunto ha venido usted á ser agente de la Providencia.

—Es positivo.
—¿Y es una suerte!
—¡Ya lo creo!

—Se estremece uno al pensar lo que hubiera sucedido sin usted; las sospechas de la justicia podían recaer sobre un inocente, y mientras que éste pagaba con su cabeza el crimen que no había cometido, ese monstruo, pues no se puede llamar otra cosa al asesino de un benhechor, hubiera disfrutado en paz con su infame conciencia de la fortuna robada al señor Doutreville.

—Es verdad—contestó Pedro Chenu,—y como usted dice muy bien, ese Carlos de Estarbes debe ser un monstruo.

—¿Es falso!
Estas dos palabras, pronunciadas con claridad y acento agudo, hacen volver las cabezas hacia el sitio donde resonaron, y todos quedan poseídos de asombro al ver la vieja aldeana, tan tranquila y serena, que apenas se puede creer que era ella la que acababa de hablar; pero no es posible dudar porque está sola en aquel rincón.

Pedro Chenu fija en ella una mirada maligna y socorrosa, y después le dice con una voz en que se reconoce una sorda cólera:
—¿Ah! ¿Usted dice que no es un monstruo? Está bien, dígame que es un ángel, y que la justicia se ha engañado.

—Precisamente—contesta la campesina siempre con el mismo tono.
—Cada cual piensa á su manera—replica Pedro Chenu con un acento de enojo;—pero es igual, aunque me parece bastante extraña esa opinión suya, porque come el pan de la familia Doutreville.

La campesina, sin dignarse contestar, permaneció inmóvil y muda.

Pedro Chenu, por el contrario, parece poseído de un furor concentrado que hace temblar sus labios lividos.

—Pues oiga usted—dice al fin á la vie-

ja campesina, fijando en ella una mirada de odio y amargura;—debería usted avergonzarse de su ingratitude, y si no me contuviera...

Chenu aprieta los puños, y el rechimiento de sus dientes traduce su idea expresivamente.

—No se altere usted, Pedro Chenu—contesta la vieja, clavando en él una mirada fría y penetrante como la punta de un puñal;—no sería la primera vez que ha levantado la mano contra una mujer; pero hoy no se atreve.

Pedro Chenu está livido de cólera; pero se contiene al punto por un poderoso esfuerzo de voluntad.

—Mire usted—contestó,—me despreciería á mí propio si la dijese una palabra más.

Y cogiendo bruscamente su bastón y su sombrero salió.

Eran las seis de la tarde, la hora de comer, y muchos concurrentes siguieron el ejemplo, tanto que á los cinco minutos no quedaban en aquel rincón del café más que dos personas frente á frente: la vieja campesina y el hombre de los anteojos.

Este último se acercó á la mujer, y bajando la voz preguntó:
—¿Duda usted, pues, de la culpabilidad de Carlos Estarbes?

—No dudó—contestó la vieja con tono breve é impenetrable.
—¿Qué quiere usted decir?
—Digo que es inocente.

—¿Ah! ¿Qué razón tiene usted para interesarse por ese joven? ¿Tiene con él algún parentesco?
—No.
—¿Pues quién es usted?
—Su nodriza.

Después de mirar á su alrededor, el hombre de los anteojos preguntó:
—¿Dónde vive usted?
—En Chaville.
—¿En qué calle?

Mañana, según costumbre tradicional, como víspera de la fiesta de la Presidencia...

El clauso universitario ha elegido decano de esta facultad de Ciencias al catedrático D. Juan Codoñer Blas.

El Alcalde ha ordenado al arquitecto mayor propeeda a formar un proyecto de numeración de las casas en las calles que todavía no la tengan.

En la Universidad se han recibido los siguientes títulos: De practicante, a favor de D. Pablo Benedito Barcas...

Según nota facilitada al Alcalde por el contador municipal, el presupuesto de 1904, con la ampliación...

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela pública de niños de Canals D. José Oleina Rives.

En la tómbola que hay instalada en la Gloria y a beneficio del Asilo de huérfanos de San José...

Noticias militares.—Se ha dado conocimiento a la superioridad del fallecimiento del capitán D. Luis Mateu Magallón.

En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de José Badía Fernández...

En el tren-correo de Madrid han venido hoy D. Alicia Caravaca y D. Agustín Paredes.

Nos consta que los alumnos de Derecho del preparatorio de Ingenieros y del Bachillerato de los PP. Agustinos del Escorial...

El viernes por la noche terminaron las oposiciones para cubrir algunas plazas de oficiales del Batallón infantil que había vacantes.

Los padres de los alumnos del Conservatorio de Música que gestionaron la validez oficial de los estudios...

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: La Granja, 160 pesetas; Serra, 200, y Mogente, 500.

Modista.—Corte parisiense. Confecconoma trajes de 5 a 25 p. Huerto de los Sastreres, 4, p. d.

Datos estadísticos: El resumen del movimiento de población en Valencia durante el pasado mes de junio ha sido el siguiente: Nacimientos, 497, y defunciones, 569.

En la casa de Socorro de la calle de Serranos se prestaron en dicho período de tiempo 236 servicios de accidentes; en la de la Gloria, 137; en la del Puerto, 152, y en la de Ruzafa, 84.

La sección de Veterinaria hizo 21 831 inspecciones higiénicas; la brigada sanitaria prestó 2 789 servicios; el laboratorio bacteriológico 57 y el químico municipal 1 058.

En el Hospital provincial existían el último del pasado mes de junio 549 enfermos; en el Manicomio, 545 dementes; en la Inclusa y departamento de huérfanos, 269; en el Hospital militar, 122 enfermos; en la casa de Beneficencia, 696 asilados, y en la casa de Misericordia, 792.

Brillantisima fué la velada que celebró anoche la sociedad «Valencia Nova», en la que tomaron parte las señoritas Carmen Carbonell, Paquita Garcia y Argia y Carlota Guastavir.

El bajo Sr. Puchades cantó con esquisito gusto varias romanzas acompañadas a piano por el maestro Rossi, y el precoz pianista Pepito Pérez ejecutó selectas composiciones.

El Sr. Gaborino terminó la velada con variados y difíciles ejercicios de prestidigitación, ejecutados con el arte y limpieza de un consumado ilusionista.

La numerosa concurrencia aplaudió con entusiasmo todos los números del programa, saliendo complacida de tan agradable fiesta.

El Circolo de Porta-Ceili celebrará junta general ordinaria el jueves próximo, a las siete de la tarde, en cumplimiento del art. 69 de su reglamento, y ruega por nuestro conducto a todos los socios se den por convocados por el presente anuncio.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el teniente coronel de Estado Mayor don Ramón Aya, D. Enrique Tréner y el capitán de infantería D. Manuel Adier.

La Sociedad Patronato musical de Pueblo Nuevo del Mar celebrará mañana por la noche junta general ordinaria; caso de no reunir mayoría de socios se verificará el jueves próximo como segunda convocatoria.

Con motivo de las fiestas que se celebrarán pasado mañana en Picoña dedicadas a la Sangre de Jesús, y con el fin de que puedan asistir cómodamente a las mismas los vecinos de Valencia, Torrente y Paterna, la Sociedad de las ferrocarriles del Grao de Valencia a Turis, ha dispuesto, para el mencionado día, un servicio especial, además del ordinario, con arreglo al siguiente itinerario:

Salidas de Valencia para Picoña y Torrente: 17 5 y 21 15. Idem de Torrente para Picoña: 17 48, 21 54 y 22 32.

Idem de Picoña para Torrente: 17 31, 18 5, 21 37, 22 15 y 23 10. Idem de Torrente para Picoña y Valencia: 18 22 y 23 27.

U. bernaga de Ubiola.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Guías. Se remiten gratis.

En Canet de Berenguer ha quedado constituida la Junta de Reformas Sociales; en Llosa del Obispo, la de Protección a la infancia, y en Venta del Moro, la de defensa contra la filoxera.

El partido de Unión Republicana en Valencia ha elegido a D. Adolfo Beltrán para que lo represente en la Asamblea que se verificará en Madrid el día 15.

En la parroquia Iglesia de San Juan se han unido hoy con los lazos indisolubles del matrimonio la bella señorita Mercedes Cuber Corral, prima del síndico de este Ayuntamiento...

A las muchas felicitaciones que han recibido los nuevos esposos y sus estimables familias, unimos la nuestra más sincera.

El maestro Coronado, tan querido de cuantos le conocen y apreciaban sus excelentes condiciones de carácter, falleció anteayer en Benimamet. El arte ha perdido uno de sus mejores intérpretes y el Conservatorio de Música uno de sus profesores más competentes.

El presidente de la Lyre Beterroise de Bezieres ha escrito manifestando que tiene el propósito de invitar al Ayuntamiento de esta ciudad para que presida la primera representación de la ópera «Les Herétiques»...

Mañana aparecerá el núm. 4 del semanario «Serpentinas». Además de trabajos literarios, grabados y una completa información teatral y taurina, empezará a publicar en folletín la aplaudida zarzuela «L casita blanca».

Mañana a las once celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial.

A la misma hora se reunirán las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, informando expedientes que resolverá en definitiva dicha Junta en la próxima sesión que celebre.

Los padres de los alumnos del Conservatorio de Música que gestionaron la validez oficial de los estudios que se dan en dicho establecimiento van a dirigirse en solicitud a la Diputación provincial y al Ayuntamiento para que, en virtud de lo dispuesto en el real decreto inserto en la Gaceta de Madrid del 17 del mes anterior, hagan de consumo lo necesario para colocar al Conservatorio en condiciones de que pueda hacerse efectiva dicha concesión.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: La Granja, 160 pesetas; Serra, 200, y Mogente, 500.

Lo acreditan los certificados

Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Catalinas, a las siete misa de Comunión en la capilla de Santo Domingo de Guzmán. Por la tarde, a las seis, ejercicio del quinario con sermón.

En la Sangre, a las seis misa de desahucio. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio del septenario con sermón por el P. Rafael Tomás, de las Escuelas Pías.

En Carmelitas, a las siete misa y ejercicio del mes en honor de Nuestra Señora del Carmen, y por la tarde a las seis el novenario con sermón por el P. Virgilio.

En la iglesia del Hospital provincial, a las diez de la mañana ejercicio del novenario en honor de San Enrique, y gozos.

Novenario a Nuestra Señora del Carmen.—En la capilla pasadizo de San Juan del Hospital, frente al Milagro, a las siete misa rezada, y por la tarde a las siete ejercicio con sermón por el P. Francisco de los Ríos.

Sucesos

Desgracia.—Dicen de Cácer que el sábado último estaban trabajando en un campo de aquel término, inmediato al Júcar, varios labradores, cuando vieron que las aguas del río arrastraban el cuerpo de un hombre.

Uno de los labradores, despojándose de sus ropas, se lanzó al río, extrayendo a los pocos momentos el cadáver, que depositó en la orilla. Inmediatamente dieron parte del hecho al juzgado, y de las diligencias practicadas por éste resultó que el muerto era un labrador vecino de Cácer, llamado Francisco Ferrandiz Pla, de 40 años, el cual, con objeto de hacer algunos encargos que le había hecho su familia, salió de Cácer con dirección a Antella, y al vadear el río tuvo la desgracia de caer en un hoyo profundo y le arrebató la corriente, ahogándole.

La desgracia ha sido muy sentida en el pueblo, por ser el muerto persona de inmejorables antecedentes.

Crimen.—En el edificio denominado El Trinquete, en Ojos, se hallaban durmiendo varios gitanos, cuando uno de ellos, apodado el Reverte, se levantó, y sin hablar palabra asestó dos puñales a su cuñado Pérez Jurado, dejándole en estado gravísimo.

Los demás, despertando sobresaltados, quisieron detener al agresor, pero no pudieron conseguirlo.

Harto.—A un labrador apodado Harro le han robado un saco de harina que llevaba en su carro, en el kilómetro 37 de la carretera de Villar del Arzobispo.

Suicidio.—El señor Gobernador ha recibido un telegrama de Cuillera dándole cuenta de que esta mañana se ha suicidado en su domicilio, disparándose el Maüser, el carabineiro de primera Candido Romero Parra, quedando muerto en el seto.

Se ignoran los móviles de tan extrema resolución.

La policía.—La policía ha detenido a dos rateros y a tres individuos por blasfemar en la vía pública.

También ha recogido un arma prohibida a un sujeto que la usaba sin licencia.

Tribunales

Desobediencia.—Por este delito han ocupado el banquillo de acusados de la sección primera Mariano Roges y otros vecinos de Liria, que han sido defendidos por D. Manuel Boira.

Ha zomado en este juleo de acusador privado D. Ricardo Ibañez Sánchez.

Apeación.—Se ha visto una de un auto de no admisión de querrela por calumnias, en la que ha informado D. Leopoldo Pelecha.

Disparo.—Por disparar una pistola contra un individuo ha comparecido ante el tribunal de la sección segunda el vecino de Albalá Ramón Vila Tormo, a quien ha defendido D. Arturo Esteve.

Lesiones.—En la misma Sala se ha visto otra causa por el delito apuntado incoada por el juzgado de Alira contra Bernardo Costera Barig, que ha sido defendido por D. Vicente Moreno.

Injurias.—Por injurias a la autoridad ha ocupado el mismo banquillo José Aznar Greu, cuya defensa ha estado encomendada al letrado D. Ramón Ximénez del Río.

TOROS Y TOREROS

En Valencia

Con media plaza bien contada se celebró ayer tarde en nuestro circo taurino una función, en la que además de la lidia de seis novillos, se anunciaban sorprendentes espectáculos y un sorteo de cuatro premios, consistentes en un abono de barrera para las cinco corridas de feria, que correspondió al número 2.721; otro de contrabarrera, al núm. 1.190; y el tercero, de tendido, al 2.673, y el último, de entrada general, al 10.255.

En la lidia de los bichos sobresallaron los espadas Pipa y Rubio, que estuvieron a gran altura, especialmente el primero, que tanto con el capote y en banderillas como con el estoque, cosechó muchos aplausos.

España, en la lidia de su toro, al entrar a matar fué alcanzado y volteado, ingresando en la enfermería, donde el Dr. Donday le curó una herida contusa de cinco centímetros de extensión en la región malar derecha, de pronóstico menos grave.

Los tres diestros no pudieron hacerlo peor ni estar más desastrosos, oyendo avisos y los pios con que les obsequiaba la concurrencia.

De los paones merecen citarse Carrasillas de Valencia y Zaragoza que estuvieron muy trabajadores, evitándose austeros y revoluciones a las que se titulaban matadores.

De los rejoneadores solamente Alabau consiguió poner unos cuantos rejones con maestría, demostrando al propio tiempo que es un buen jinete, y en cuanto a los caballeros portugueses Sros. Peireiro y Cebrato no pudo apreciarse su trabajo porque montaron un novillo bastante bravo y desde los primeros momentos presentimos lo que iba a ocurrir.

Ambos ginetes a los saltos del toro se dieron de testarazos, cayendo uno al suelo y siendo pisoteado horriblemente. Fué retirado a la enfermería con una fuerte conmoción cerebral.

Antonio Eixerres, en la suertada del pedestal, estuvo valiente, aguantando con resignación los hachazos que le propinó el lidiado en tercer lugar.

Boble cogida de Bombita

En Pamplona se lidiaron anteayer toros de Miura, y en el cuarto, que era negro, Bombita de primeras le cambió con mucha valentía de rodillas, siendo aplaudido. El bicho, tarde, pero con poder, tomó cinco puyazos, matando dos caballos.

Bombita tomó los palos, jugueteando con el animal, que estaba manso, y colocó un buen par de frentes.

Nuevamente se preparó para poner otro par; en una de las arrancadas el bicho saltó con él, y le alcanzó en el momento de llegar el diestro a tablas.

El público, al ver que el toro metía la cabeza, prorumpió en un grito de horror.

El Miura clavó los dos pitones en la barrera; pero Bombita, completamente enfrentado, quedó liso.

La emoción se trocó en júbilo entusiasmo, y Ricardo Torres escuchó ruidosa ovación, que subía de punto al verle que, fresco y sonriente como si nada hubiese pasado, cogió dos pares más.

La música festejó la milagrosa salvación del valiente diestro.

Este tomó los avios de matar, y brindó al tendido de sol.

A pesar de que el toro achuchaba por los dos lados, Bombita trató cerro y decidido, y con valentía entró a matar, estando el toro en tablas.

El matador trató de ganar la cabeza al herir, pero el animal le agarró en el centro de la suerte y le derribó, pasando por encima, para revolverse en seguida, intentando cornear al diestro en el suelo.

Bombita, sin embargo, no perdió la serenidad, y al dar el toro el derrote le tiró la muleta a la cara, y esto le salvó de la cornada.

Con coraje trató de deshacerse de su adversario y dejó media estocada con peligro de ocurrir la misma suerte que la vez pasada, porque el toro se le puso siempre por delante.

Convenido el espada de que no podía hacer otra cosa, entró al revuelo de un capote, dando media estocada y acabando con un desabelló.

Bombita sufrió un fuerte varetazo en el pecho, pero continuó en su puesto.

De Pamplona telegrafían lo siguiente refiriendo la fiesta taurina de ayer: «Esta mañana se hizo la corrida de pruebas, lidiándose, según costumbre, tres toros que estoquearon Bombita, Lagartijo y Machaquito. Los mismos espadas despacharon por la tarde seis cornúpetos de Muruve, que resultaron bravos, matando 14 caballos. El toro de gracia era de Miura y cumplió. Bombita-Chico, en su primero, estuvo hecho un coloso, pues después de una faena magistral le arrojó un pinchazo superior y una estocada hasta la mano, rodando el toro como una pelota. En su segundo no estuvo tan acertado, y le despachó de dos pinchazos y media estocada delantera. Lagartijo estuvo superior en su primer toro y regular en su segundo. Machaquito pasó por su primer toro de un pinchazo y una buena estocada, y al último de una estocada regular.»

De Valiadolid

Los toros de Castro resultaron pequeños, pero bravos. Había poco estuvo mal. El Niño Ginés valiente, y sobre todo en la muerte de uno se lució mucho. Este matador pareó al quinto y al cambiar un par fué volteado. Reptió la suerte con éxito, y seguidamente

ingresó en la enfermería, viéndose que estaba liso.

Continuó toreado y mató al sexto con muchas fatigas, a causa de los golpes que había sufrido.

Vicente Martínez ejecutó con fortuna en el cuarto toro la suerte del pedestal.

En el quinto hubo otro Toronado, llamado José Villar, que se presentó vestido de lechuga.

El toro no le vió al salir, y entonces Villar dió una patada en el pedestal, llamando la atención del bicho.

Este accedió en seguida y derribó con estrepito la estatua.

Villar sólo resultó con el traje roto. En el sexto reptó la suerte, también vestido de lechuga, y tuvo éxito.

Cogida de Montes

La Línea.—Se han lidiado toros de Villarrita.

El primero cogió a Montes al salir de un quite y lo desnúdo completamente.

La cogida fué aparatosa y el espectáculo horriblemente emocionante.

Sin embargo, Montes salió liso. Las prendas de vestir quedaron en tan mal estado, que el diestro hubo de retirarse para ponerse una blusa y un pantalón de pana, con lo que siguió toreado.

Montes despachó al primero y al tercero de dos soberbios volapiés.

Mientras era fogueteo el quinto le dió una patada a Montes, causándole una contusión en la cara, por lo que el diestro se retiró a la enfermería, sustituyéndole en la muerte de este toro Reverte, que en los suyos estuvo bien sobre todo en el cuarto.

Carece de importancia el golpe que sufrió Montes.

Mas notas taurinas

En la corrida que ayer tarde se celebró en Carabanchel, resultaron lesionados varios toreros, entre ellos uno apodado Punteret, que presentaba una herida profunda en la región inguinal, de pronóstico gravísimo.

También de Teruel comunican que en la corrida de novillos ocurrió un suceso que impresionó profundamente al público.

Un espectador, que se hallaba completamente embriagado, se arrojó desde su localidad al callejón en el preciso momento en que saltaba el bicho, que le sorbió horriblemente, y en uno de los hachazos lo tiró al redondo. Allí le cogió de nuevo y volvió a cornearle.

Conducido a la enfermería, después de curarlo de primera intención, se le trasladó en gravísimo estado a su domicilio.

En la plaza Nueva de Barcelona se celebró ayer tarde la corrida organizada en honor de los marinos ingleses.

Las autoridades, el almirante inglés y los jefes de la escuadra ocupaban palcos.

Bienvenida y Corchato se portaron bien en un toro cada uno, pues en los otros no hicieron nada de particular.

Bienvenida brindó uno de sus toros al almirante inglés, quien hizo un regalo al diestro.

En Oporto.—Toros buenos. Gallo (Rosal), superior toreado y banderillero.

En Madrid.—Novillos del marqués de los Castillejos, regulares. Rogatorin, bien. Belampaguito no pasó de regular y Chiquito de Beñoña muy trabajador.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Sr. Ordalg se abre la sesión a las cuatro y media.

Apréhense el acta de la anterior y varios dictámenes, entre los cuales, los más importantes son:

Concesión de licencias para realizar obras; aprobación de los sueldos adoptados en las sesiones celebradas en junio; concediendo autorización a D. Miguel Malca para construir una casa en los solares de San Francisco; otra concesión igual a D. Ricardo Gregori; remitir al señor Gobernador el expediente de expropiación de terrenos en la calle de Filipinas; relación de las cantidades en concepto de subvención a las escuelas privadas, con una adición del Sr. Cuber para que se haga extensiva la subvención a otra escuela omitida por olvido; También pide el Sr. García Durán subvención para las escuelas de los obreros maritimos del puerto, combatiendo la propuesta del Sr. García. También el Sr. Martín Mengo combate, al explicar su voto, el dictamen, por juzgarlo prodigo en beneficio de las escuelas laicas.

Pónese a discusión un dictamen autorizando un concurso para la construcción y explotación de un puente provisional sobre el río Turia, conforme al proyecto presentado por D. Francisco Moreno.

El Sr. López (D. E.) ha dicho que el proyecto está incompleto, informado en contra por el personal técnico y plagado de nebulosidades. Termina ofreciendo un donativo de 600 pesetas para que, con lo que otros concilian, se construya un puente provisional gratuito para los días de la Feria.

El Sr. Gómez Cabedo también combate el dictamen, negando a la comisión de Alameda el derecho a conceder patentes de invención como ha hecho. El Sr. Crú comienza diciendo que el peticionario sólo cobrará los días festivos y que los demás días el pasaje será gratuito, defendiendo el dictamen. El Sr. Martín Mengo hace notar que la construcción del puente, tal como está proyectado, es una barrabasada técnica y jurídica del personal competente de la casa. Analiza todos los extremos del proyecto, mostrando que inconveniente, bajo los puntos de vista de seguridad y economía. El Sr. Payá se limita a decir que la feria está muy próxima, y hay por lo tanto que aprobar el dictamen para que el puente se construya en seguida. El Sr. Llagarria hace notar que las discusiones desde hace tiempo se personalizan de una manera muy ostensible. Seguidamente ha demostrado que lo que pide en el dictamen es completamente absurdo, porque como no se trata de un servicio de subsistencia, exceptuados por excepción de puente, el rendimiento del proyectado puente costaría de 2 000 pesetas anuales, la subasta es inabordable. Termina proponiendo como fórmula de concordia que se construya un puente provisionalmente para los días de la Feria, concediendo al Sr. Moreno el derecho de tanteo, y que se abra concurso para la construcción de un puente definitivo. La discusión se hace pesada en grado superlativo, y por fin se ha impuesto la razón, aprobándose la proposición del Sr. Llagarria. A las seis y cuarto continúa la sesión, quedando aún 28 dictámenes por discutir.

Las Barracas Descalzo y Villena Calle del Llop, 8 y 10

Fábrica de torcidos de algodón especiales para medias, negro indestructible, colores sólidos, únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado.

Precios fijos y económicos

BANCO HIPOTECARIO ULTIMA HORA

de España AGENCIA DE VALENCIA Conferencias telefónicas

Gran Balearie propiedad de la Sociedad anónima Vichy CATALAN

Caldas de Malavella—Provincia de Gerona TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE

Agua mineral medicinal natural, alcalina, bicarbonatada, sódica, de reputación universal, superiores y más económicas que sus similares extranjeras.

ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ENTRESUELO.—BARCELONA

BANOS DE CARDO

PROVINCIA DE TARRAGONA (TORTOSA) Aguas minero-medicinales. Fuentes de San Roque y Columna, alcalino-arsenicales.

Enfermedades para las cuales están indicadas estas aguas: Herpetismo y gran número de enfermedades de la piel, Diabetes, Anemia, Clorosis, Neurastenia, Escrofulismo, enfermedades del aparato digestivo y de las vías urinarias, enfermedades del pecho y garganta.

Temporada oficial del 15 de Junio al 15 de Setiembre

Para informes: B. Giner Alfaro, plaza de Calatrava, 2, farmacia, Valencia.

Academia Preparatoria para el Ejército y la Armada

dirigida por el Teniente de Navío D. JOSÉ FITA PALANCA

Dieciocho plazas obtenidas en las tres últimas convocatorias.

PIZARRO, LETRAS V. M., 2.º, 1.ª PUERTA

PERDIDA

De un reloj de metal con iniciales R. A. en la tapa. Gratificarán, fonda Europa.

Cinematógrafo de la Paz

Todas las noches audiciones gramofónicas y proyecciones de cinematógrafo. ¡Exitos! «El Rey en Londres» y «La Peluca».—Los jueves por la tarde regalo de juguetes a los niños.

Para los Católicos

5.000 imágenes de pasta terrín endurecidas, muy artísticas y en todos los tamaños, se liquidan desde una peseta en adelante.

Sección religiosa

SANTOS DE MANANA.—S. Pío I. p. y m. CUARENTA HORAS.—Mañana continúan en la Iglesia de la Sta. Sangre del Señor, se descubren a las 6 de la mañana y se reserva a las 8 de la tarde.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MANANA PARQUE GLOBETA.—Cinematógrafo sin escallación.—Sesiones de 4 tarde y 12 noche.

FORTIS

Plato del día para mañana: Granadinas a la Milanesa (TELEFONO 887)

CLASES PASIVAS

La habilitación de Soriano Chulá, se ha trasladado a la calle de Pascual y Genis, 16, entresuelo, derecha

Novedades musicales

Obras del Maestro Giner Entre el Juquer y el Turia. Capricho rural para banda, en papeles sueltos y galón, 4 pts. (Esta obra a sido ejecutada por vez primera en el gran festival de Belesonca.)

Consulta de enfermedades de los ojos del Dr. Juan Campos

EL AYUDANTE Y SUCESOR DEL DR. CERVERA Caballeros, 46, principal Todos los días de doce a dos.

Su muerte ha sido muy sentida en Las Palmas, donde residía.

Altos cargos Indícase para el mando de la brigada de infantería del Ferrol al brigadier D. Serafín Piñera.

Toma de posesión Hoy ha tomado posesión del cargo de director de la Marina Mercante el general Ferrandis.

Embarrancado En Punta Empina se embarrancado un vapor griego procedente del Mar Negro, con cargamento de trigo.

Ascensos Por cumplir la edad reglamentaria, pasa a la escuela de reserva el inspector general de infantería de Marina Sr. Albacete.

El agua del Lozoya Se ha enviado a San Sebastián para que lo firme el rey, un decreto rebajando la tarifa del agua del Lozoya a fin de que las habitaciones pobres puedan disfrutar de tan indispensable elemento.

Los créditos El conde de Romanones asegura que de una manera ó de otra obtendrá los 12 millones.

De Sevilla El partido republicano ha designado al señor Montes Sierra para que lo represente en la Asamblea de Madrid.

De Bilbao El globo «Albatros», tripulado por su dueño, ha hecho su ascensión al medio día.

De Santander Verificáronse las regatas para obtener la copa regalada por el Sr. Gallo.

De Genta Ha llegado el crucero Infanta Isabel para vigilar la costa.

De Valladolid Los toros de Castro matanos, Niño Ginés fué volteado sin consecuencias.

Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 78'15.

De Vigo Procedente de Tjibouti, ha fondeado el crucero ruso Denieppe.

De San Sebastián El Obispo de Málaga ha telegrafiado al ministro.

Desde Barcelona Barcelona 10, 17-10. La Diputación Se ha encargado de la presidencia de la Diputación provincial D. Trinidad María Oms, por marchar a San Sebastián el presidente propietario Sr. Torres Piñero.

Desgracia Un tren ha arrollado esta mañana en el punto denominado Trinidad, de San Andrés de Palomar, a un hombre.

La escuadra inglesa A las ocho de la mañana ha zarpado para Gibraltar la escuadra inglesa.

El general Ordóñez De paso para Mahón ha llegado el general Ordóñez.

Las huelgas Continúan en huelga los cerrajereros de obras. La policía ha detenido a dos huelguistas que ejercieron coacciones en un taller del Paseo de Gracia, obligando al paro a los operarios.

Los conservadores En casa Saquier se han reunido varios conspicuos conservadores, acordando proclamar la jefatura del Sr. Maurs.

Los republicanos Los republicanos radicales han dirigido un Mensaje de adhesión a la Cámara francesa por la ley separando la Iglesia del Estado.

El embajador de Francia Pudo asegurar que las conferencias que ha venido celebrando estos días el embajador de Francia con el Sr. Montero Ríos no han versado sobre la cuestión de Marruecos.

López Domínguez El general Sr. López Domínguez me ha asegurado que no aspira a la embajada de París.

Fallecimiento Ha fallecido en Canarias el brigadier de infantería de Marina Sr. Murga Murgatgui.

Reelección En las elecciones verificadas ayer en Moralia, fué reelegido el señor conde de Albay.

El gobernador El sábado llegó a la corte procedente de Huelva el nuevo gobernador de esta provincia.

Extranjero A América Lisboa 10.—La escuadra inglesa del Mediterráneo se esperada mañana con rumbo a Norte de América.

Los obreros Londres 10.—Los obreros de las «Trade Union» celebraron un mitin, pidiendo la reglamentación del trabajo.

El naufragio del submarino París 10.—El ministro Tompson interrogó a los dos supervivientes del submarino Lofardet.

Contestación Roma 10.—Su Santidad Pío X ha consultado con los Cardenales Rampolla y Oreglia la contestación que se ha de dar a Francia por la separación de la Iglesia y el Estado.

El cólera París 10.—El cólera adquiere gran desarrollo en Arabia.

Agresiones Tifis 10.—Un sujeto mató de dos tiros a un oficial de gendarmes.

Rebelión París 10.—Dieron de Libao que iban a ser fusilados por desobediencia 4 oficiales y 20 su oficiales.

Sección amena En una sastrería. Entra un caballero, y dice al sastre: —Haga el favor de saarme géneros para un traje de pobre.

CHABADA Le tiró un cuatro-tres-dos a un cuatro-cinco Aguilino, hiriéndole en la cabeza a un pacífico vecino.

Solución a la anterior: Romancista. Imp. de J. Guiz, Miñana, 7 y 9, Valencia

NO MAS

MEDIANA de ARAGON SALES NATURALES OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS

SALES para LOCION y BAÑO Eficacisimas en el Reumatismo, la Gota y Artritis en todas sus manifestaciones.

SALES DEL PILAR SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS

GRAN OCASION

En la acreditada tienda Lo Rat-Penat, San Vicente, 60. Se liquidan a la mitad de su precio varias colecciones en lanas.

CIA COLONIAL CAFES CHOCOLATES MAYOR 18 MADRID

Para máquinas de vapor El mejor desinfectante inglés marca Leocomotora, para calderas de vapor.

Quimosina Soler

Nuevo medicamento para curar el dolor de estómago y facilitar la digestión. De venta en todas las farmacias.

VAPORES DIRECTOS a Barcelona

Salidas las tardes los Domingos, a las 11 su punto de la Mañana; por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

GUI ENRIQUE PINK TALLER DE CONSTRUCCION JESUS 67 Valencia

PERSIANAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masia, calle Calatrava, 1 y 3.

DINERO a comerciantes e industriales, a propietarios y a militares. Intereses módicos.

Se facilita La compra y venta de carruajes, caballos, guarniciones, y Automóviles de todas las primeras marcas.

Operario Senecesita un operario ajustador capacitado en el funcionamiento de motores a gas.

Carruajes Se venden un doc-car con capota y una galería de seis sillas.

Dinero a rédito Sobre fianzas contra pagaré librados a evaluación por propietarios.

ANEMIA GLOSIS PILORAS BLANCARD JARABE SIFILIS LEUCORREA

Fotografía Se traspa a una acreditada y en su podería atender, informará a la Agencia Aragonesa, calle Píntor Sorolla.



DIPLOMA Y MEDALLA DE ORO

Exposición Internacional de Paris de 1905 Y DIPLOMA DE HONOR SECCION DE HIGIENE PARIS 1905

todas las enfermedades de la espalda; (desviaciones), (jorobas), cifosis escoliosis, con el corsé de aluminio (al u minium-corsét) patente 20 años.

SE CURAN TODAS LAS DEFORMIDADES DE LA ESPALDA ALUMINIUM CORSET PATENTE MARAHANA

D. Rafael F. de Valle Marahana Aparatos lo más práctico conocido hasta el día, para la contención y curación de las Hernias.

CURACION COMPLETA, COMODIDAD, ANTISEPSIA RAYOS X

Subasta

El día DOCE y siguientes del corriente mes de Julio, a las ONCE de su mañana, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Alicia Caravaca.

Tierras huerta en la Vega de esta ciudad

1. VEINTUNA hanegadas, DOS cuarteles, TREINTA y CUATRO brazas, ó lo que haya, de tierra huerta en la partida del Ganado del Cementerio.

Subasta

EL DIA QUINCE DEL CORRIENTE MES, A LAS ONCE HORAS, se vendrá en pública subasta en la notaría de esta ciudad, calle de Aparici y Guirre, núm. OCHO.

Subasta con retasa

Con intervención del corredor D. Fermín Romaguera, habitante en la calle de la Puerta de San Juan, número tres, entresuelo, se subastará y rematará, siendo la postura competente, la finca siguiente:

Subasta

Con intervención del corredor D. Fermín Romaguera, habitante en la calle de la Puerta de San Juan, número tres, entresuelo, se subastará y rematará, siendo la postura competente, la finca siguiente:

Subasta

EL DIA QUINCE DEL CORRIENTE MES, A LAS ONCE HORAS, se vendrá en pública subasta en la notaría de esta ciudad, calle de Aparici y Guirre, núm. OCHO.

Subasta

Con intervención del corredor D. Fermín Romaguera, habitante en la calle de la Puerta de San Juan, número tres, entresuelo, se subastará y rematará, siendo la postura competente, la finca siguiente:

Compañia Valenciana DE NAVEGACION

JERVISICO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores Para Glasgow

Para Liverpool y Swansea EL COBANIAN Para Londres y Amberes EL ESCAUT

Modista

Se necesitan modistas y aprendizas. Lala V. ves, 9, principal, derecha.

Ventas

Vendese chalet moderna construcción situado en esta capital: razón Caraceros, 8, principal.

Fábrica de PERSIANAS de Joaquin Navarro

con patente de invención, se construyen de todas clases 4, Plaza de Mirasol, 4

Interesante

Procedente de un taller de ebanistería disuelto, se realizan en la calle de Sirauna, 13, entresuelo, a precios ventajosos para el comprador, diferentes muebles.

A. Simón y Comp.

Sociedad en Comandita Graa Centro de negocios. Despacho y dirección, Lauria, 12.—Teléfono. 740.

Vapores de los Sres. Ibarra y C.

Sociedad en Comandita de Sevilla CON ITINEARIO FIJO SERVICIO CORRIENTE

VAPORES ASTURIANOS

Itinerario de: Atonio Velazquez saldrá de este puerto el día 14 del corriente.

OPAFIA SEVILLANA

El Clérvano saldrá el 12 del actual para Barcelona Cetta y Marsella.

Alquileres

Se alquila un precioso chalet con su correspondiente jardín en Navarra, calle N. S. de los Desamparados, 42, frente al Hotel de París.—Valencia.

Cabo Ortegá

saldrá el 13 del actual para Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Torrente

En el punto más elevado de la montaña de San Vicente, se venden a precios módicos dos plantas de gran utilidad. Razón, calle de Campanar, 10, bajo.—Valencia.

TENIRSE el pelo y la barba

CON EL AGUA DEL CANTON del Dr. Contar